

## **Борис Владимирович Логинов**

(14.11.1938 г.–9.01.2018 г.)

9 января 2018 года на 80 году жизни после тяжелой и продолжительной болезни ушел из жизни заслуженный деятель науки Российской Федерации, доктор физ.-мат. наук, профессор, профессор кафедры “Высшая математика” УлГТУ Логинов Борис Владимирович.

Профессор Логинов Б.В. был известен не только у нас в стране, но и за рубежом. Он является одним из основателей новой научной школы в области нелинейных явлений – теории ветвления нелинейных операторов, в том числе и в условиях групповой симметрии. Это научное направление нашло многочисленные приложения в естественнонаучных дисциплинах (поверхностные волны, физика фазовых переходов, гидро- и аэроупругость, нелинейная оптика, математическая биология).

Логинов Б.В. родился в г. Термез Узбекской ССР, окончил с золотой медалью школу в г.Ташкенте, с отличием механико-математический факультет и аспирантуру по кафедре “Математический анализ” Ташкентского государственного университета. После окончания аспирантуры и защиты кандидатской диссертации он два года работал ассистентом кафедры математического анализа ТашГУ, затем в должности старшего научного сотрудника Института Математики им. В. И. Романовского АН Узбекской ССР, а после защиты докторской диссертации на факультете ВМК МГУ в 1985 году Борис Владимирович был назначен заведующим отделом “Прикладная математика”.

На кафедре “Высшая математика” Ульяновского государственного технического университета профессором Логинов Б.В. работал с декабря 1993 г. За эти годы им был создан активно работающий научный коллектив. Борис Владимирович обладал замечательным даром – умением видеть и ставить новые проблемы, имел высочайший профессиональный авторитет, предъявлял высокие стандарты к качеству и своим научным результатам, и к работам своих учеников. Его требовательность сочеталась с отзывчивостью, желанием и умением прийти на помощь, поддержать своих учеников и коллег. Под его руководством 20 аспирантов и соискателей защитили кандидатские и одну докторскую диссертации, 10 из них за годы работы в УлГТУ.

Многолетний цикл научных исследований Б. В. Логинова отражен в более, чем 500 научных работах, из них около 300 статей в республиканских, центральных и зарубежных журналах, сборниках трудов конференций различного ранга, 5 монографий. Работы эти получили международное признание, цитируются в математической литературе.

Профессор Логинов являлся членом ряда отечественных и зарубежных научных сообществ – Академии Естествознания, Академии Нелинейных Наук, Средне-волжского математического общества, AMS (Американского математического общества), IFNA (Международная федерация нелинейного анализа, США), GAMM (Общество прикладной математики и механики, Германия), ROMAI (Румынское общество прикладной и индустриальной математики), членом редколлегии журнала CBMO, ROMAI Journal (Румыния), «Известия Иркутского государственного университета. Серия Математика», «Вестник УлГТУ» научных трудов УлГТУ и УлГПУ, референтом реферативных журналов по математике: РЖ «Математика», "Mathematical Reviews", "Zentralblatt fur Mathematics", постоянным рецензентом ведущих научных журналов, таких как, «Дифференциальные уравнения», «Acta Mathematica», «Nonlinear Analysis. TMA», «Нелинейные колебания».

Он многократно был пленарным докладчиком и организатором секций и минисимпозиумов на международных конференциях и конгрессах различного ранга (Германия, Канада, Испания, Польша, Румыния, Турция, Финляндия, Швеция, Китай), был руководителем и исполнителем научных грантов и федеральных целевых программ правительства РФ, получал гранты оргкомитетов международных конференций. Б. В. Логинов являлся членом диссертационных советов при УлГТУ, Самарском и Мордовском государственных университетах, участвовал в работе диссертационных советов ведущих университетов страны в качестве официального оппонента. Тесные контакты и научное сотрудничество связывали Бориса Владимировича с научными школами ВМК МГУ, Мордовского государственного университета, Иркутского государственного университета, Института гидродинамики СО РАН г. Новосибирск, Московского института стали и сплавов, Казанского государственного университета, Самарского государственного университета, Белорусского государственного университета, Института Математики Академии наук Узбекистана, Ташкентского государственного университета, Румынского математического общества.

За высокие научные достижения Б.В.Логинов был награжден орденом “Знак Почета”, отраслевыми наградами, в 2008 ему присвоено звание “Заслуженный деятель науки РФ”. Логинову Б.В. были присущи широта научной деятельности, прикладная направленность исследований, научная активность, которую он сохранял почти до последних дней, мужественно борясь с болезнью. Многие поколения коллег и учеников благодарны ему - замечательному ученому и человеку, он останется в наших сердцах надёжным товарищем и мудрым советчиком, готовым всегда прийти на помощь.